

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 102 (6736)

СУББОТА, 26 АВГУСТА 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ РК КПСС

22 августа состоялся пленум районного комитета партии. Пленум обсудил вопрос: «Задачи районной партийной организации по углублению перестройки, улучшению работы с кадрами в соответствии с постановлением бюро обкома КПСС «О работе Яйского райкома партии по повышению роли коммунистов-руководителей в выполнении планов социально-экономического развития трудовых коллективов».

С докладом по данному вопросу выступил первый секретарь РК КПСС В. И. Иваньков.

В обсуждении доклада приняли участие В. Г. Рябых — председатель Яйского поселкового Совета, И. Ф. Тельбух — председа-

тель райкома профсоюза работников РАПО, Л. Н. Логунов — директор совхоза «Емельяновский», В. Д. Зазук — секретарь парткома колхоза «Победа», В. Д. Белоногов — шофер райпо, Ю. А. Осипюк — начальник ПОЖКХ, Л. Л. Модель — секретарь парткома совхоза «Майский», А. И. Козлов — директор совхоза «Яйский», Н. А. Селезнева — секретарь парторганизации хлебокомбината, И. Б. Боровский — член районного совета ветеранов, Г. Н. Лопатин — заведующий аграрным отделом обкома КПСС.

В работе пленума принял участие ответственный секретарь обкома КПСС Г. В. Седых.

По обсуждаемому вопросу принято постановле-

ние, с которым члены райкома были ознакомлены на заседаниях комиссий, состоявшихся перед пленумом в этот же день: по социально-экономическим, идеологическим вопросам и по вопросам организационно-партийной и кадровой работе.

Пленум рассмотрел организационный вопрос: освободил В. Г. Рябых от обязанностей заведующего отделом организационно-партийной работы РК КПСС в связи с переходом на другую работу; заведующим отделом организационно-партийной работы РК КПСС утвержден В. Я. Роо.

Доклад, прочитанный на пленуме, читайте на 2 и 3 страницах сегодняшнего номера нашей газеты.

НА ЗАСЕДАНИИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ КОМИССИИ

ГОТОВЫ ЛИ К ЗИМЕ УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ?

На обсуждение заседания комиссии по идеологическим вопросам при РК КПСС был поставлен вопрос «О подготовке учреждений культуры к работе в зимних условиях».

Исполняющая обязанности заведующей районным отделом культуры С. К. Михайлова ознакомила присутствующих с положительным делом. Она подчеркнула, что в районе работает 33 библиотечных и клубных учреждения. 8 из них находятся на балансе сельских Советов, 5 — на балансе районного отдела культуры. Особую тревогу вызывают некоторые учреждения культуры, находя-

щиеся в ведении хозяйства района. Если Бекетский, Яя-Бориковский, Марьевский, Вознесенский, Ново-Николаевский сельские Дома культуры неплохо подготовлены к зиме, то Дома культуры совхозов «Яйский», «Первомайский», «Анжерский», клубы с. Суровки, Медведчиково, Дмитриво и некоторых других не подготовлены. А в Щербининском клубе даже нет освещения.

В некоторых учреждениях культуры не достает кадров. В добротном с виду сельском Доме культуры села Улановки в подвале стоит вода. Сырятся стены, портятся музыкальные

инструменты.

Нет строительных материалов для ремонта учреждений культуры, говорили хозяйственные руководители. Советали и на то, что некоторые работники культуры не по-хозяйски относятся к хранению музыкальных инструментов и аппаратуры, что районному отделу культуры надо усилить работу по подбору кадров, а хозяйственным руководителям надо сделать все возможное, чтобы люди села могли хорошо отдохнуть в сельских учреждениях культуры.

НАШ КОРР.



Второй год Ирина Мудрых работает воспитателем в детском саду «Елочка». Чувствуют внимание и доброту своей наставницы дошколята. Умеет она увлечь детей интересной игрой и разными занятиями. Поэтому и тянутся к ней дети, любят свою воспитательницу и охотно выполняют все ее поручения.

Фото Г. Васильева.

Выполняя первую заповедь

Хозяйства района ведут одновременно с уборкой сдачу зерна государству. Всего на 25 августа продано государству 2573 тонны хлеба. В разрезе хозяйств ход доставки семян на элеватор характеризуется следующими показателями: в первой колонке — процент выполнения государственного плана по хлебосдаче, во второй — процент рефакции.

Колхозы:	1	2
«Победа»	66	0
«Родина»	23,4	0,5

Совхозы:	1	2
«Вознесенский»	0	0

«Емельяновский»	4,0	4,9
«Ишимский»	24	3,6
«Марьевский»	0	0
«Первомайский»	34	1,9
«Улановский»	1	5,3
«Чиндатский»	54	2,4
«Яйский»	37	0,2
По району	22,4	1,3

Надо отметить хорошую организацию и подготовку к сдаче зерна государству колхоза «Победа». Здесь практически все поступающее на элеватор зерно идет без потерь. И в этом прямая заслуга главного агронома хозяйства Виктора Петровича Лобанова.

Радует и тот факт, что в

этом году уже начало поступать государству сорто-вое зерно. Но пока это поступление только из колхоза «Родина», где свыше 30 процентов от всего поступившего на хлебоприемное предприятие зерна сортовое.

Пока недостаточно работает с зерном, отправляемым на элеватор, совхоз «Улановский», 5,3 процента рефакции говорит само за себя о потерях хлеба. Высоки потери в совхозе «Емельяновский» — 4,9 процента.

ЕСТЬ ГОДОВЫЕ!

Об этом на днях рапортовали передовые операторы машинного доения совхоза «Марьевский». Так, Юрий Зиновьевич Прудников получил надой от каждой коровы своей группы с начала года по 2410 килограммов, что равно годовому плану.

Антонина Алексеевна Белопищевская, при годовом плане 2500 килограммов, надила от каждой коровы своей группы за неполные восемь месяцев 2813 килограммов молока.

Личный вклад лидеров соревнования среди животноводов хозяйства в Продовольственную программу страны растет с каждым днем.

В. АРЫШЕВА,
секретарь парткома
совхоза «Марьевский».

Как с надоями?

Ход социалистического соревнования между животноводами района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный удой молока от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах).

Колхозы:	1	2
«Победа»	9,7	8,6
Николаевская № 1	10,1	8,7
Николаевская № 2	9,0	7,8
«Родина»	9,0	9,2
Яя-Бориковская	9,2	9,2
Бекетская	8,7	9,1

Совхозы:	1	2
«Первомайский»	7,8	7,7
Кайлинская	7,9	8,3
Данковская	8,5	7,1
Малиновская	6,4	6,4
Суровская	8,1	7,8
«Улановский»	7,6	7,8
Улановская	8,0	8,1
Дмитровская	6,4	7,0

Медведчиковская	7,0	7,8
«Яйский»	11,2	12,4
Мальцевская	11,3	11,3
Наша Родина	11,1	12,8
«А-Судженский»	8,7	9,0
«Марьевский»	9,4	7,8
Марьевская	9,5	8,5
Арышевская	9,7	8,5
Сергеевская	9,1	7,1
«Ишимский»	8,1	6,8
«Чиндатский»	10,1	10,8
Судженская	9,5	10,3
Ольговская	12,8	12,5
«Емельяновский»	9,0	9,0
«Вознесенский»	6,7	9,0
По району	8,8	8,7

Как видим, показатели суточных удоев начинают снижаться в сравнении с уровнем прошлого года. А этого допускать нельзя. Выход из положения — в организации полноценной подкормки для животных.

«Витаминку» — государству

Как известно, до каждого хозяйства, вырабатывающего на своих агрегатах витаминную травяную муку, доведены плановые задания по продаже ее государству. Так, всего в этом году четверть наших

хозяйствам нужно продать государству 690 тонн. Пока же отправлено на хлебоприемное предприятие 438 тонн.

Ни одно хозяйство пока не справилось с планом. Колхозом «Победа» план

выполнен на 76 процентов, колхозом «Родина» — на 61 процент. Совхозу «Вознесенский» нужно продать 100 тонн витаминной муки, а отправлено пока только 39. Совхозом «Чиндатский» из 190 тонн сдано 136, или 72 процента к плану.

Задачи районной

по углублению перестройки, улучшению работы с кадрами в соответствии с постановлением бюро обкома КПСС «О работе Яйского райкома партии по повышению роли коммунистов-руководителей в выполнении планов социально-экономического развития трудовых коллективов».

Наш пленум проходит в ответственный для партии и народа период. Набирает силу и углубляется революционный по своей сути процесс перестройки, осуществляется небывалый рост общественно-политической активности людей. Это хорошо чувствовалось в работе съезда народных депутатов и сессии Верховного Совета, излиянием воли народа проникнуты все принятые законы и постановления. С удовлетворением восприняты народом политические установки апрельского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС, которые являются мобилизующим фактором для улучшения всей деятельности партии на нынешнем этапе перестройки.

Бюро райкома, совершенствуя партийное руководство экономикой, стремится через улучшение организационно-партийной, идеологической работы сосредоточить усилия партийных организаций, трудовых коллективов на решении ключевых проблем экономического и социального развития.

Линия на повышение близости первичных партийных организаций, их непримиримость к недостаткам, ко всему отжившему была и остается ведущей в деятельности бюро и аппарата райкома партии.

В систему вошли проведение семинаров секретарей первичных и цеховых парторганизаций, встречи секретарей райкома с секретарями парткомов колхозов и совхозов, промышленных предприятий. Все заметнее переоснащается в первичных парторганизациях, трудовых коллективах центр организаторской работы ответственных работников райкома. Расширяется практика направления на места комплексов бригад из членов райкома, партийных работников, которые оказывают практическую помощь низовому активу. Еще в прошлом году на пленуме райкома КПСС мы определились проводить собеседования с каждым коммунистом. Такие беседы помогают определиться, на кого можно опереться, а с кого следует потребовать.

Прошедшие в прошлом году отчетно-выборные собрания в партийных организациях, а также проведение партийных собраний в июле-августе текущего года о ходе перестройки показали, что в ряде парторганизаций все активнее утверждаются пласность, справедливость, непримиримость к недостаткам, большинство партийных организаций стремится идти в авангарде процессов обновления, совершенствования де-

мократические процессы в трудовых коллективах.

Сегодня в районном комитете партии 67 членов и 13 кандидатов, 15 членов ревизионной комиссии, на 4,2 и 6 соответственно избрано больше, чем в предыдущий состав.

В составе райкома 25 хозяйственных и 27 партийных, советских, профсоюзных работников, или 18,0 процентов и 16,0 процентов от всего состава коммунистов - руководителей района, 74,0 процента от общего числа руководителей предприятий промышленности, сельского хозяйства - члены партии.

Члены райкома более активно участвуют в подготовке пленумов, в работе своих партийных организаций. Это, прежде всего, т. А. Ф. Бодягина, М. А. Бауло, Л. Н. Козловская, И. А. Немыкин, А. В. Шейкин, С. Н. Яровенко, Г. С. Матвеева, В. А. Шибельгута, члены ревизионной комиссии - Г. И. Телица, В. Д. Маслов и многие другие.

Изменения к лучшему происходят, прежде всего, там, где партийные организации глубоко анализируют процессы, тщательно учитывают и умело формируют общественное мнение, направляют инициативу людей на решение первоочередных задач. С этой точки зрения следует особо отметить работу партийного комитета колхоза «Победа» (секретарь В. Д. Зазук), членов райкома КПСС тт. В. А. Шибельгута, В. И. Лаппева, Р. В. Солодовникову.

Хотелось бы отметить работу парткома по мобилизации трудовых коллективов на решение конкретных социально значимых дел. В коллективе происходят позитивные изменения в организаторской и политической работе по перестройке руководства социально-экономическим развитием, в отношении колхозников к экономической и финансовой деятельности.

Плюсом нового, активной позиции, стремление перенести центр тяжести своей работы в трудовые коллективы свойственны партийным комитетам колхоза «Родина» (секретарь парткома Л. И. Горбачиха, члены райкома партии тт. В. В. Шнайдер, А. А. Баркова), Аннерского лесхоза (секретарь партбюро А. И. Попова, член райкома КПСС Г. И. Салиль), хлебокомбината (секретарь партбюро И. А. Селезнева) и ряда других партийных организаций.

Однако, часто не успевают за жизнью партийные организации совхозов «Анжеро-Судженский», «Емельяновский», «Лесоводства», МСО. В уполномоченной ситуации не прояв-

ляют необходимой наступательности партийный комитет и партбюро совхоза «Вознесенский», тракторно-ремонтного завода. В их деятельности недостает динамики, глубокого анализа происходящих процессов в трудовых коллективах, быстро меняющихся общественных настроений. Не всегда дается своевременный отпор нездоровым антиобщественным проявлениям. А в этих партиорганизациях работают члены райкома тт. Гаращенко А. П., Бекк А. А., Даниченко А. Н., Логунов Л. Н., Громышева Г. И., Еремин Н. С., Чернова Г. В.

По-прежнему заорганизовано проходят многие партийные собрания. На них низка и активность коммунистов, они не стали местом свободного обмена мнениями, выработки коллективных решений, слабо организуется контроль и проверка исполнения принимаемых постановлений. О какой перестройке можно говорить, если в партийных организациях совхозов «Улановский», «Яйский», ИТУ, РБО и ряда других собраний состоялись с явкой чуть более 50 процентов, а в райкоме (В. Н. Ходко, член райкома Т. Е. Кравченко), совхозах «Майский», «Вознесенский», на фабрике «Восход», в ТРЗ (Модель, Левашенко, Громышев, Мягков, Данченко, Чернова, Коржова, Паршин, Хитрова, Гаращенко), собрания собирались со второго-третьего захода.

Еще нередко вместо принципиального спроса и контроля партийные организации идут на поводу у хозяйственников, допускают беспринципность к ним и либерализм. Не поэтому ли в ТРЗ (Гаращенко), «Анжеро-Судженском» совхозе (Громышева), «Вознесенском» (Мягков) планы социально-экономического развития из года в год не выполняются, в трудовых коллективах нет надлежащего морально-психологического климата.

Все вы знаете, какие высокие требования предъявил апрельский Пленум ЦК КПСС. И нам, членам райкома, необходимо сделать соответствующие выводы, надо самокритично оценить свою роль в перестройке (быть активным бойцом, примером в работе и общественной деятельности).

Сегодня есть люди раскатывшиеся, на которых большое эмоциональное впечатление произвели разъяснения разного рода деформаций в период культа личности и в годы эсэстов. Считают, что авторитет партии тем самым основательно подорван, забывая, что именно партия открыла все эти недостатки, ведь именно

она начала перестройку.

Неслучайно в первом полугодии текущего года 11 коммунистов сдали партбилеты. К сожалению, подчас это не новички, а люди с большим партийным стажем. Не может не волновать тот факт, что уходят из партии ветераны. Причины разные - болезнь, немощь, пренебрежительное отношение руководства. Тут важно поработать к каждому строго индивидуальный подход.

Каждый такой случай надо рассматривать конкретно, видеть, что за ним стоит. Если человек попал в партию случайно, из корыстных побуждений, то от его выхода из КПСС дело только выиграет. А вот если он потерял веру в партию или оказался под влиянием чуждых нам сил, то это повод для самых серьезных выводов. Вместе с тем, необходимо решительно освобождаться от тех, чьи действия расходятся с линией партии, кто порошит высокое звание коммуниста, и достаточно какой-то медкой личной обиды, чтобы такой человек выложил свой партбилет. Характерны этому случаи выхода из КПСС Игнатенко - электросварщика тракторно-ремонтного завода, Слезарева - инструктора ДЮССАФ, обидевшихся на райисполком, что не дают квартиры и не продали автомобиль; в знак протеста они написали заявления о выходе из партии. Сартаков и Смолин - рабочие лесокombината, свой выход из рядов КПСС объяснили «слишком большим суммой уплаты членских взносов».

Сейчас завершаются партийные собрания в партийных организациях о ходе перестройки их работы, в августе начинаются отчеты и выборы в партгруппах, цеховых и первичных организациях. Мы должны провести их так, чтобы максимально активизировать коммунистов, чтобы с этих отчетов начался новый этап оздоровления и повышения боевистости партийных организаций.

В последние годы снято регулирование качественного состава вступающих в партию. Увеличился среди принятых удельный вес специалистов народного хозяйства, учителей, повышается роль трудовых коллективов в отборе в партию. За последние полтора года три четверти вступающих приняты на открытых партийных собраниях.

Вместе с тем, в ряде парторганизаций наблюдается ослабление организаторской работы по формированию нового поко-

ления. В текущем году уменьшилась численность коммунистов каждой второй партийной организации. Нельзя не видеть, что некоторые партийные организации под предлогом борьбы с формализмом, заорганизованностью стали уделять меньше внимания формированию базы роста партийных рядов, особенно из числа рабочих. Прием рабочих сократили все без исключения первичные партийные организации, а такая тенденция означает снижение партийного влияния в рабочем классе.

За последнее время бюро райкома не раз рассматривало вопросы политико-воспитательной работы. Проанализировано состояние дел в первичных партийных организациях швейной фабрики «Восход», ИТУ, колхоза «Победа», районного отдела внутренних дел и ряда других. Не везде и не на всех производственных участках идут откровенные разговоры наедине с людьми, кто порошит высокие дискуссии, дискуссии в клубах. Медленно меняется содержание работы школ политического и экономического образования, программы не увязаны с задачами перестройки экономики. В центр учебной не ставится самостоятельное изучение ленинских работ, документов партии.

Бюро, отделам райкома партии не удалось переориентировать мышление секретарей партийных организаций, хозяйственных кадров на понимание определяющей роли трудовых коллективов в формировании работников чувства хозяина, гордости за свой коллектив, личной ответственности за решение производственных и социальных задач.

Партийные комитеты, бюро первичных парторганизаций проявляют беспринципность в оценке роста пьянства на отдельных участках производства и общественных местах. Практически отсутствует антиалкогольная пропаганда, прекратили работу общественные формирования, их возглавляющих, нет партийного принципиального спроса.

Пьянство по-прежнему является одной из главных причин большого количества прогулов на производстве и правонарушений. Каждое второе преступление совершается в нетрезвом виде.

За последнее время, как известно, имел место рост преступности, увеличилось количество умышленных убийств, разбойных нападений, грабежей, краж государственного и личного имущества, дорожно-транспортных происшеств-

вий. Бюро райкома заслушало отчеты руководителей правоохранительных органов района и высказало серьезные претензии. Мы считаем, что органы внутренних дел снизили всю активность, проявляют нерешительность, нежелание брать на себя ответственность.

Сегодня очевидно, что правоохранительные органы нуждаются в более ощутимой поддержке партийных организаций, Советов народных депутатов, профсоюзов, комсомола. Надо создавать вокруг их деятельности благоприятную атмосферу, укреплять кадрами и оказывать доверие к ним.

Всем партийным организациям района необходимо развивать усилия в профсоюзных, комсомольских организациях, местных Советов, районной газеты «Вперед к коммунизму», местного радиовещания, всех общественных формирований на утверждение трезвого образа жизни в каждом трудовом коллективе.

Необходимо для этого особое внимание обратить организации досуга. Пока же пустуют многие спортивные площадки, стадион районного центра и культурные учреждения в поселке и на селе. Мы уже не первый раз говорим об этом, но сдвигов нет. Слабо используется практика прошлых лет в проведении массовых праздников по окончании весеннего сева, Дней пахаря, косаря, Дней животноводов, летних зимних спартакиад трудовых коллективов, соревнований среди детей и подростков на призы «Кожаный мяч», «Золотая шайба», сматывая художественной самодельности, особенно среди производителей коллективов.

Обобщая руководителей спортивных организаций (т. Фролов), отдела культуры (т. Тельбух) расходятся с делами. Недопустимую инертность проявляет райком ВЛКСМ (т. Красиков). Не управляют этими процессами и не придают им должного значения члены райкома тт. Коршунов А. Г. и Корнева А. Е.

Сегодня особое внимание требует воспитание молодежи. Мы должны учитывать то, что у нее нет достаточного политического и жизненного опыта.

Главная задача партийных организаций, особенно секретарей, - решительно поднять ответственность комсомольцев, их выборного актива за все стороны организации труда, быта и отдыха молодежи, поставить дело так, чтобы ни один

партийной организации

Из доклада В. И. Иванькова — первого секретаря РК КПСС, на пленуме Яйского РК КПСС

существующий вопрос, касающийся молодежи, без комсомола не решался.

Текущий период характерен дальнейшим возрастанием роли Советов народных депутатов, органов народного контроля, профсоюзных организаций в углублении перестройки, в ускорении экономического и социального развития района.

Исполком поселкового Совета, некоторые сельские Советы нередко занимают пассивную позицию, ждут каких-то особых указаний вышестоящих органов в решении вопросов, входящих в их компетенцию. До сих пор не на должном уровне информировали население через сходы граждан, собрания по месту жительства на скрупах. А сегодня люди хотят многое знать и должны участвовать в решении всех социальных вопросов.

Многие руководители, депутаты, работающие в органах, все еще поверхностно решают вопросы социального развития, пренебрегают волокитой, бюрократизмом при удовлетворении нужд и запросов населения. Подобная практика нередко прямо бьет по авторитету районной партийной организации и советской власти. Не случайно возрастает число писем и обращений с жалобами людей на несправедливые или на недобросовестные меры руководителей на местах.

Райисполкому (А. А. Пицкин), его отделам и управлению, поселковым и сельским Советам надо систематически настойчиво добиваться в полной мере осуществления своих полномочий, обеспечивать комплексное экономическое и социальное развитие, координацию деятельности предприятий, организаций, колхозов и совхозов, расположенных на их территориях.

Немалую роль в борьбе с бюрократизмом, да и с волокитой в деле привлечения масс к управлению в трудовых коллективах играют группы и посты народного контроля (И. А. Немчинов). В совхозах «Емельяновский», «Улановский», в колхозе «Родина», лесокombинате и ряде других организаций группы и посты в большинстве своем действуют уже по завершившимся фактам, когда коллективу уже нанесен невосполнимый ущерб. Как показывает анализ, каждая пятая группа не проводит регулярных проверок, пренебрегает частью народных контролеров не выполняет своих поручений, а среди них немало коммунистов. Партийные организации обязаны объединять и координировать работу групп и постов народного контроля, а не совершать оплошности на их бездеятельность.

Нам надо постыдиться, дело так, чтобы и профсоюзные комитеты более ак-

тивно включились в создание и организацию работы советов трудовых коллективов, полное использование права контроля за исполнением коллективных договоров, обеспечением на производстве нормальных условий труда и быта, решительней занимались укреплением дисциплины, по-настоящему «болели» за организацию высокопроизводительного труда и безусловное выполнение планов социального развития трудового коллектива. Во всем этом должна активней проявляться организующая роль райкома профсоюз и районного координационного совета профсоюзов (И. Ф. Тельбух). Надо во что бы то ни стало поднимать роль рабочих собраний, практиковать регулярные отчеты на них руководителей всех рангов о принимаемых мерах по улучшению условий труда, быта, решению жилищной и продовольственной проблем.

Освоение новых методов руководства в условиях расширяющейся демократии и гласности зависит, прежде всего, от кадров, их восприимчивости к передовому, готовности активно и целеустремленно проводить политику партии в жизнь. За последние годы практически каждый руководитель назначался, а избирался на должность с учетом мнения партийных организаций и трудовых коллективов. Последовательно и терпеливо осуществляется линия на повышение требовательности и ответственности кадров. Регулярными становятся отчеты руководителей перед коммунистами на партсобраниях, на бюро и пленумах райкома КПСС.

Во всех трудовых коллективах разработаны и обнародованы на открытых партийных собраниях, а затем утверждены на сессиях народных депутатов планы социально-экономического развития на двенадцатилетку.

В марте 1986 года на пленуме райкома рассмотрен вопрос «О задачах районной партийной организации по интенсификации развитию животноводства и социальному развитию района на двенадцатилетку в свете требований XXVIII съезда КПСС».

На основе этих планов разработаны более конкретные программы «Жилье-2000», «Здоровье», «Производство товаров народного потребления и услуг», «Продовольствие» и ряд других.

На пленумах райкома заслушаны о выполнении уставных требований отчеты четырех коммунистов-руководителей, на бюро ежегодно рассматриваются с заслушиванием итогов работы 6—8 хозяйственных, 7—8 партийных, 2—3 советских и профсоюзных работников.

За три года текущей пи-

летки введено 32,8 тыс. квадратных метров жилья, 103 процента к плану, в том числе 15,2 тыс. в селе, хотя около 2,5 тыс. квадратных метров не додали из-за неудовлетворительного обеспечения строительными материалами, и в этом году хозспособ под угрозой срыва. Начато строительство четырех школ на центральных усадьбах совхозов и колхозов. Введены две школы, два ДК и один кинозал, три детских сада, амбулатория и участковая больница, АТС на 1200 номеров, увеличилась площадь торгового и бытового обслуживания трудящихся.

В хозяйствах района за счет внедрения научных севооборотов, улучшения использования органических и минеральных удобрений, расширения посевов ржи и многолетних трав, внедрения прогрессивных форм организации труда повысились урожайность и производство зерновых и кормовых культур.

Это позволило планы трех лет пятилетки выполнить по зерну на 109, по мясу — на 101, по молоку — на 114 процентов. К сокращению, не выполнены планы по картофелю, овощам и мясным продуктам. Улучшились показатели в работе лесокombината (т. Гур, Капканов), ДРСУ (т. Носов), лесхоз-партизанской карьера (т. Пономарев, Морозов) и ряда других предприятий и учреждений.

Однако, анализируя ход перестройки, видно, что действие механизма торжества является прямым результатом инертности части руководящих кадров, низкой дисциплины, неумения подняться на уровень поставленных задач. На это нам указало и бюро обкома КПСС, рассматривая в мае текущего года на своем заседании работу Яйского райкома КПСС по повышению роли коммунистов-руководителей в выполнении планов социально-экономического развития трудовых коллективов.

Многих недостатков в экономическом и социальном развитии, воспитании людей, указывается в постановлении бюро обкома, можно было бы избежать, если бы райком, первичные партийные организации всегда и последовательно проводили принципиальную и эффективную кадровую политику.

Райком партии, исполком районного Совета народных депутатов, партийные комитеты, коммунисты-руководители не критически оценивают фактическое положение дел. Из-за слабой организаторской работы, приниженого спроса с коммунистов-руководителей программы социального развития не вы-

полняется.

За три года пятилетки не выполнены планы производства молока, мяса, зерна, картофеля. Три четверти хозяйства снизили производство зерна, каждое третье — молока и мяса. Остается высокой себестоимость сельскохозяйственной продукции. Медленно снижается падеж скота. Сохраняется высокая задолженность по судам банка. Финансовое положение колхозов и совхозов не улучшается. Не выполнены планы первого полугодия по закупкам молока, снизилась продуктивность животных.

Коммунисты — руководители Данченко, Пронин, Кремнев и некоторые другие не стали инициаторами широкого внедрения новых экономических отношений. Только три хозяйства работают с оплатой труда от валового дохода. Слабо используется внутрихозяйственный расчет, не уделяется должного внимания кооперативной и индивидуальной трудовой деятельности.

Из-за бесконтрольности руководители хозяйства не принимают мер по улучшению условий труда, производственного быта трудящихся. На половине животноводческих ферм отсутствуют бытовые помещения, не внедряются механизированные механизмы навозоудаления и другие трудовые операции.

Надо признать, что райком в этом составе слабо влияет на подбор, расстановку и воспитание кадров. За последние три года из восьми пришедших к руководству председателей колхозов и директоров совхозов — только три из резерва. Высока сменяемость кадров среди руководителей — 60 процентов, главных специалистов — 82 процента. Парком совхоза «Вознесенский» (т. Магков), партбюро совхоза «Емельяновский» (т. Бек), ПРЗ (т. Гаращенко) кадрами совершенно не занимаются.

Правдивая райкомом партии учеба первых руководителей не ориентирована на изучение основных принципов нового экономического механизма, опыта коллективов, работающих на принципах полного хозрасчета, аренда, но надо сказать, что и сами руководители не все хотят познать, а тем более искать и принять нововведения в управлении производством, учить специалистов и рабочих экономике.

В совхозах «Анжеро-Судженский», «Вознесенский», «Емельяновский», в ПРЗ и ряде других предприятий практически законные формы управления и организации производства и оплаты труда отсутствуют, здесь нет заинтересованности каждого в улучшении финансового состояния, а если это и проявляется, то не находит поддержки со стороны специалистов и руководителей.

Надо признать, что серьезные упущения в экономическом и социальном развитии района, низкий уровень ответственности коммунистов — руководителей обусловлены недостатками в стиле и методах работы райкома КПСС, бюро, секретари райкома не подают примера самокритичного анализа своей работы и положения дел.

Бюро обкома КПСС признало работу бюро райкома КПСС по повышению ответственности коммунистов-руководителей за выполнение планов социально-экономического развития трудовых коллективов неудовлетворительной.

Оценка серьезная, правдивая и сегодня хотелось бы от членов райкома услышать предложения о том, как же нам повысить исполнительскую дисциплину партийных, советских и хозяйственных кадров, усилить персональный спрос с виновных за срыв выполнения заданий и планов. Почему-то некоторые парткомы и партбюро слабо занимаются воспитательной работой среди руководителей и специалистов, безразлично относятся к подбору и поддержке кадров руководителей среднего звена и главных специалистов.

Во всех парторганизациях необходимо при проведении отчетов и выборов обратить серьезное внимание на создание действенного резерва кадров. Повысить ответственность первичных парторганизаций за подбор и расстановку кадров. Считать важнейшей задачей партийных комитетов, первичных партийных организаций воспитание у каждого руководителя чувства высокой партийной и государственной дисциплины, строгой ответственности за исполнение партийных решений и своих обязанностей, принципиальности и творческого подхода к делу. Обеспечить правильное сочетание принципа единоначалия с широким участием трудящихся в управлении производством. Каждый руководитель, наряду с требовательностью, должен проявлять чуткость и внимательность к людям.

Добиться активного участия всех руководящих работников в идейно-воспитательной работе среди трудящихся. Политическую работу в массах следует рассматривать как школу воспитания самих руководителей.

Первоочередной политической задачей райкома партии, коммунистов-руководителей, всей партийной организации организации считать решение накопившихся в районе социальных проблем, реализацию в полном объеме мер, намеченных программами «Жилье-2000», «Здоровье» и другими.

Рассматривать создание нормальных условий труда и быта трудящихся, как одну из первоочередных

важных для каждого руководителя, от решения которой в решающей степени зависит выполнение планов социально-экономического развития каждого трудового коллектива.

За осуществление намеченных задач нужно браться без промедления и раскачки. И, прежде всего, надо усилить контроль за обеспечением каждого колхоза, совхоза и личных хозяйств кормами, решительно заняться повышением продуктивности скота, а там, где надо, и увеличением его поголовья.

Сегодня надо заканчивать с кормами, а надо еще сенажом и монокормом. Надо поднимать уровень высокопроизводительного труда, создать наилучшие условия для труда и быта своих и привлеченных, обеспечить их хорошим торговым, бытовым и коммунальным обслуживанием. Только при этих условиях можем без потерь убрать урожай.

В промышленности увеличивать объемы и качество производимой продукции, эффективно использовать рабочее время, технику, оборудование.

Чтобы планы социально-экономического развития были выполнены, надо во всех коллективах провести рабочие собрания, довести их задания и обеспечить их, безусловно, всем, чтобы каждый рабочий каждый день знал результаты своего труда.

Партийные комитеты в этом важном деле должны повысить спрос с коммунистов-руководителей, проявляющих инертность, пассивность, индифферентность. Заставлять их идти к людям информировать о делах хозяйственных и финансовых, о вкладе каждого в производство.

Хозяйственную самостоятельность в этих вопросах мы должны понимать однозначно — людям нужно больше продовольствия, товаров, а не голые проценты выполнения планов.

Необходимо всем нам хорошо усвоить, что коммунисты нам сказали доверие, что нам, партийному активу, надо поднять в себе ответственность за порученное дело на каждом участке, что немедленно должно дать отдачу. На это должна быть направлена вся отчетно-выборная кампания в партийных, профсоюзных и комсомольских организациях.

Сегодня главная наша задача — поднять боевистость партийных организаций, сделать их действительно активными, политическим движением в выполнении планов социального и экономического развития каждого трудового коллектива.

Понедельник

28 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «120 минут».

16.45 Мультфильм.
17.00 Мама, папа и я.
17.30 «Закарпатские узоры».

22.45 «Сегодня в мире».
23.00—00.05 Концерт-бенефис народной артистки СССР И. Богачевой.

10.50 Играл заслуженная артистка РСФСР Э. Москвитина (арфа).
11.05 Это волнует мир.

Телевидение

жественный телефильм.
18.15 Художник А. Шилов — гость Кузбасса. Передача 1-я.

21.00 «Время».
21.35 «Дети XX съезда». Художественно-публицистический фильм, 1-я серия.

Вторник

29 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «120 минут».

фис народной артистки СССР И. Богачевой.
15.35 Концерт.

сов». Художественный телефильм. Фильм 1-й—«От недр своих», 3-я серия.

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Жили-были...», Рассказывает Виктор Шкловский, Фильм 2-й.

фильм.
11.25 «Четыре танкиста и собака». Художественный телефильм. 21-я серия — «Дом».

чет и агрокомплекс.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

Среда

30 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «120 минут».

чтоб встретиться вновь...».
12.40—14.25 Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Химик».

18.50 «Сегодня в мире».
19.05 «...До шестнадцати и старше».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.

11.45 Фильм — детям.
«Шестнадцать девушек из шестнадцати городов».

21.00 «Время».
21.35 «Командировка». Художественный телефильм. 1-я серия.

Четверг

31 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «120 минут».

10.05 Мультфильм.
10.45 VIII Международная фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга».

16.45 Мультфильмы.
17.15 К началу учебного года.

22.30 «Галатея». Фильм-балет.
23.25 — 23.45 «Сегодня в мире».

11.05 Новости.
11.15 Фильм — детям. «Скошки все и начекасы...».

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
20.45 «Золотой мoped». Документальный фильм.

Пятница

1 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «120 минут».

10.50 Институт человека.
11.50 «...До шестнадцати и старше».

18.45 «Сегодня в мире».
19.00 «После стачки». Телеочерк.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.

10.40, 11.40 Окружающий нас мир. 1-й класс. Первый раз в первый класс.

17.00 Новости.
17.10 «Визит задерживается». Художественный телефильм.

Суббота

2 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «120 минут».

11.55 «Сегодня в мире».
12.10 Научно-популярный фильм.

17.30 «Любимые песни». Музыкальный телефильм.
18.10 «Планета».

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Сельский час».

13.15 Песни цыган России.
14.00 Музыкальный телеобозреватель.

19.30 «Форт Оге и советская песня». Музыкальный телефильм.

Воскресенье

3 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.15 Ритмическая гимнастика.

14.00 Музыкальный киоск.
14.30 «Голоса». Документальный телефильм.

18.45 Мультфильм.
18.55 Концерт.

8.15 «Архив неистовых». Художественный фильм.
9.35 Постерадио Таджикской ССР.

13.20 Дирижер Гертруда Шрилошанко.
13.50 Если вам зно...

20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

Редактор Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.